

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR. TELEFON: 1680.
Administratia: TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COTIDIAN DE AITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Politică noastră este sincera prietenie cu Uniunea Sovietică și țările vecine democratice

Urma marilor realizări din țara noastră prestigiuul Partidului Comunist Român s'a ridicat foarte mult. Raportul dlui ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej secretar general al Partidului Comunist Român cu ocazia conferinței dela Varșovia

BUGUREȘTI. — După cum se știe, la conferința de la Varșovia a reșchizit a nouă partide comuniste din Europa, dl. ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej secretar general al Partidului Comunist Român, a făcut un raport despre situația politică și economică din țara noastră. Acest raport a fost înregistrat în organul oficial de informatică intitulat: „Pentru pace trinită și pentru întărirea democrației”.

pe baze noi, sănătoase. Guvernul a sprijinit toate organizațiile democratice din țara noastră. Uniunea Populară Maghiară are în Parlament 29 de deputați care colaborează în modul cel mai loial

cu guvernul. Raportul secretarului general al Partidului Comunist Român, vorbește apoi despre stabilizarea monetară care a dus la ridicarea nivelului de

(Continuare în pag. 4a)

D. Belle Petre numit prefect al județului Arad

Prin decizia ministerială cu numărul 82223 din 25 Decembrie 1947, dl. Belle Petre a fost numit prefect al județului Arad, începând cu data de 1 Ianuarie 1948, în locul dlui inspector administrativ dr. Aristide Gafencu, a cărui delegație a încetat și care a primit o funcție însemnată deosebit în administrația publică în altă parte a țării.

D. Belle Petre, fiu al județului Arad, s'a făcut cunoscut cetățenilor din oraș și județ prin munca și activitatea de sal

social, atât în funcția de redactor responsabil al ziarului nostru, pe care a avut-o dela înființarea acestui ziar și până la începutul anului 1946, cât și în funcțiile de secretar al Partidului Comunist Român organizația județeană Arad, cât și ca președinte al Blocului Partidelor Democratice din Arad.

Dar mai ales s'a distins prin muncă și abnegație, în timpul campaniei electorale, când zi și noapte a desfășurat o neobosită activitate pentru întărirea democrației românești, prin victoria Blo

cului Partidelor Democratice în alegerile generale.

Cu aceeași conștiințozitate s'a achitat de datori și în postul de mare răspundere pe care d-sa în ultimele luni l-a avut în Capitală.

Prin numirea dlui Belle Petre ca prefect al județului Arad, s'a împlinit o arzătoare dorință a masei țărănești din județul Arad, unde dl. Belle Petre este stimat și apreciat în urma activității depuse.

În această nouă calitate urăm dlui Belle Petre spor la muncă.

D. deputat Cuedan Petru în mijlocul primarilor, notarilor și comisiilor interimare din plasa Târnova

- Cursuri serale și școli de alfabetizare la sate pentru combaterea neștiinței de carte - Realizările din plasa Târnova arată că în județul nostru planurile gospodărești vor fi îndeplinite

Când însoțești la drum pe deputatul Cuedan, gândești că să îți vremea pe loc, să stăpânești timpul și permanent să ascuți vorba caldă și hotărâtă a deputatului, care își împarte sufletul pe ntru oamenii poporului și-și frământă mintea pentru năzuințele lor de mai bine. În ochii sticloși ai deputatului Cuedan, citești, deodată, marele umanism și dârza hotărâre de luptă pentru oamenii muncii.

Deputatul Cuedan Petre nu e oboșit niciodată. Se scoală cu noaptea în cap și se culcă iarăși cu noaptea, fără să se simtă că l-a oboșit întrebările zecilor de oameni, în mijlocul cărora s'a dus, pentru a le asculta necerzurile și a-i sfătui în treburile lor.

La Târnova, în mijlocul primarilor, notarilor, comisiilor interimare ale acestei plăși

Prezent la marea școală a primarilor, notarilor, comisiilor interimare și a autorităților din întreaga plasă Târ

nova, ținută, Duminecă, 28 Decembrie a. e. d. deputat Cuedan și d. Blăgăilă, membru în comitetul județean al PCR,

au ascultat pe rând, dări de seamă ale necării comuni din această plasă, realizări ale țărănimii muncitoare efectuate în ultima vreme, prin marele sprijin dat de către democrația populară a țării noastre.

Îngirăm câteva comune ale plășii Târnova, comune în care, cum am spus, în ultima vreme s'au realizat lucruri de mare însemnătate, lucruri care în trecut n'au fost îndeplinite în zeci de ani.

Am ascultat o seamă de rapoarte ale primarilor din comunele plășii Târnova: Minciuț de Sus, Minciuț M. de Jos, Agriș, Tauș, Silindia, Chier, Târnova, etc.

(Continuare în pag. 3)

Patriotul Sportiv

Echipa de tenis de masă a Aradului a reputat un strălucit succes asupra Reșiței

Echipa de tenis de masă a orașului nostru, a reputat un înșănător succes după victoria raportată asupra echipei selecționare a Capitalei. Duminică a jucat în mod categoric echipa selecționată a Reșiței cel mai mare centru de tenis de masă din țară. Victoria este cu atât mai prețioasă cu cât echipa Reșița a fost reprezentată de către selecționații Davidescu, Siclovian și Marc. Echipa arădeană a fost în formă

mare în special Grunwald, care a câștigat toate partidele.

Pentru excelența organizare merită a țandă deosebită d. Rosenfeld Desideriu, președintele ligii de tenis de masă din Arad.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:

Concursul pe echipe Arad (Popescu, Pecosovsky, Grünwald)—Reșița (Davidescu, Siclovian, Marc) 5:2. Rezultata partide: Popescu—Davidescu 2:0, Siclovian—Pecosovsky 2:1, Grünwald—Marc 2:1, Popescu—Siclovian 2:1, Davidescu—Grunwald 2:1, Pecosovsky—Marc 2:1, Grunwald—Siclovian 2:1. Echipa de femei: Reșița (Becca, Avram)—Arad (Eichner, Sauer) 3:0. Rezultate partide: Avram—Eichner 2:0 Becca—Sauer 2:0, Avram, Becca—Eichner, Sauer 2:1.

Individual bărbați: 1) Grunwald Arad, 2) Davidescu Reșița, 3) Siclovian Reșița. 12 participanți rezultatul finalei 23:21, 21:16. Individual femei: 1) Becca Reșița, 2) Eichner Arad, 3) Sauer Arad. 7 participanți. Rezultatul finalei: 21:17, 21:16.

Dublu domni: 1) Davidescu, Siclovian Reșița, 2) Grünwald, Pecosovsky Arad, 3) Rom, Ponta Arad. 6 perechi. rezultatul finalei: 21:15, 21:18. Dublu mixt: 1) Grünwald, Schauer Arad, 2) Davidescu Avram Reșița, 3) Siclovian, Becca Reșița. 8 perechi rezultatul finalei: 21:12, 21:19.

Se distribuie sodă

Se aduce la cunoștința celor interesați că a început distribuția sodei cristalizate în orașul nostru.

Prețul de vânzare este de 22 lei kg. înafară de pungă.

NICA PUBLICITA

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 3 minimum 10 cuvinte. Pentru corectele de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

ABSOLVENT Liceul Industrial, caut post. Adresa: Librăria Presa Democrată.

Oferte de serviciu

CAUT CASIER cu garanție. Bufet Rapid. **CAUT BUCĂTAR**, Bufet Rapid. 1673

Inchirieri

CAMERA mobilată de închiriat. Str. Grigore Alexandrescu 31. 4314

Vânzări și cumpărări

AGENTIA HATSCHEK, Bdul Carol 17 telefon 1655. 3.000.000. Corso, etaj-casă, prăvălii, mare teritoriu. 2.200.000: apropierea Primăriei 5 camere, dependințe, garage, clădiri gospodărești, 600 stânci grădină. 2.000.000: Centru 4 camere, hall mare, terasă, clădire nouă, modern confort, parc, ocupabil. 1.400.000: Imediata apropiere a Primăriei etaj-casă, 4 apartamente mari, 4 mai mici, locuința ocupabilă. 1.200.000: Podgoria, tramvaihală, castel mic, 6 jughere vie, instalație. 900.000: Căminării 2x3 camere, parchete, baie, mare grădină, ocupabilă. 800.000: lângă Lipova optzeci jughere gospodărie, casă, instalație. 600.000: Apropierea Teatrului 4 camere, parchet, baie, ocupabilă, mică grădină. 520.000: Păuliș, 4 jughere vie, casă, instalație. 450.000 Lângă gară, 3 camere, baie, mare grădină, separabilă, locuința liberă 2 camere. 350.000: Cercul Reclutare, 3 camere, baie, parchet, grădiniță. 200.000: centru apartament ocupabil, 3 camere, baie, parchet. 160.000. dublurea, vilacartier. 120.000: Funcționar cartier, căsuță.

AFELIER mecanic de vânzare. Călea Aurel Vlaicu 57. 4302

DE VANZARE câine lup, foarte frumos, desvoltat, 7 luni, în curs de dressaj. Str. Dr. Rașiu 61. 4320

MASINA de cusut și războiu de mână, vând. Knoll, Mareșal Averescu 3. 4327

PALTON bărbătesc din păr de cămilă american de vânzare. Adresa la ziar. 4329

CASSA de benzi, masă de birou, paturi de fier vârd. Tribunalul Axente 20. 4327

PERETE de anteu nou frigoriifer și mobilă de bucătărie de vânzare. Bul. Carol 31, parter. 4324

BUTOAIE felcitate foarte bune, tricicletă cu ladă mare și un malgan eficient de vânzare. Bdul Carol 31. 4234b

BICICLETA perfectă se vândare. Gartner. Brăt. AUTOTAXI cu cauciuc zăre. Bdul Carol 31.

Pierderi

PIERDUT carnet CFR 1 numele Dragostin Vas. Declar nul.

PIERDUT livret militar pe zăre Ioan. Cășitorul este da la administrația zăre **PIERDUT** cartela de alim Decembrie pe numele Pe. Declar nulă.

PIERDUT 2 cartele de a Decembrie pe numele Mă și Mateuz Liviu. Declar nulă.

PIERDUT livret militar Ichim Ioan, cig. 1913, con iud. Rădăuși. Declar nul să-l trimită pe adresa: 3 Covășinț No. 608, jud. An recompensă.

PIERDUT cartela de aliment Decembrie pe numele Mihai clar nulă.

PIERDUT crițele de alim Decembrie pe numele Schălia și Malvira. Declarăm nulă.

PIERDUT 2 cartele de alim Decembrie pe numele Brăniș și Maria. Declarăm nule.

Diverse

CURS NOU dactilografie, contabilitate începe la 3 „Pallas”, Coșbuc 1.

ROG DOMNUL care a găsit gă chioșcul de la Hotelul Căpăreda administrației contabile.

LOCAL în plin centru orașului pentru orice comerț, cad Adresa la ziar.

în condițiuni foarte favorabile **ASOCIAT URGENT**. Bufet. Str. Alexandri 1.

RODEGA bine introdusă caș sau altă combinație de a s branga de bodegă în alt Adresa la ziar.

S'A DESCHIS

„MICA

atelier de scărmanat

ARAD, Bul. Reg. Ferdinand

vis-a-vis de fierăria Bu

Prelucrăm orice calitate de

numai pe bază de autor

eliberată de Primăria de

face parte proprietarul

Cinema C.F.R. Grădiște

Serenada
Cântă inimă
cu Lillian Harway și Louis Ionvelz. Bernard Lanczet!
Repr. de la orele 6, 7.30
Duminică 11, 2, 4, 6, 7.30

MIRANA

Ultima a:1
Minunata povestire a unui vulpoi năzdrăvan în țara minunilor

Vulpoiul încă țat
Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

CORSO ARAD
Tel. 23-84

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Miercuri ultima zi
ABOTT și COSTELLO în comedie de mare haz
Mămică și Costică dușmanii femeilor
lansează noui dăra
800 IS 800 31E.

ROYAL 2, 4, 6 și 9 l/x | **POUM** 3, 5, 7 și 9 l/x

Filmul aplaudat de toată lumea!
James Mason-Margaret Lockwood
FEMEIA DIABOLICA
DRAGOSTE! AVENTURA!
Casa deschisă a. m. 10-12. Bilete de favoare sunt suspendate!

A R O Repr.: la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Înainte de masa la 11.30 Malineu

Jăvor Păl în rolul lui cel mai frumos
Nu pot trai fara muzica
Copia complet nouă

SAVOY Premieră Miercuri 31 Decembrie
orele: 9 și 11 seara
2 reprezentații de REVELION
„DIVORTUL” cu Dick-Powell Ioan Blondel
cea mai splendidă distracție
2 ore de râs cu lacrimi!
Atențiune! Vor fi trasi la sorti în mod „gratuit” burcet de Anul-Nou
Azi și mâine!
Următoarele 2 zile!
0 inimă de vânzare Repr. 3, 4.30, 6, 7.30

Nu Incredințați oricui repararea
aparaturii Dvs. Aduceți-l la:
RADIO-SANATORIUM
MAHLER și GODEL
ARAD, Str. Eminescu 4
Telefon 27-38.



Partidul Comunist Român Organizația Sectorul IV, Arad. Vă invită im
cu stimate Dvs. familie la prietenescă

SERATA DANSANTA

În ziua de 17 Ianuarie 1948, în localul fostului restaurant „D A C I A” cu începere de la orele 20 seara.

Program Tombolă, Diferite surprize, Butet, Muzică Jazz

Inaugurarea casei culturale "LUCREȚIU PATRAȘCANU" din Șimandul de Sus

Gvernul muncitorilor și țărănilor, guvernul nostru de astăzi, la propunerea Partidului Comunist Român, a pus ca prioritate principală întregului popor, ridicarea culturală a muncitorimii și a țărănimii. În cadrul acestei sarcini, comitetul din comuna Șimandul de Sus a luat o acțiune de construire a unei case culturale. Lucrările pentru această casă începuseră în luna Octombrie a. c., și s-au încheiat la 28 Decembrie, a avut loc inaugurarea acestei case. Meritul comunității este nu numai acela de a fi muncitor și țărăniști, dar și acela de a fi mobilizat întregă comună la ridicarea acestui edificiu. S-au distins în timpul muncii sătenii Capra Petre (Cucu), Iancu Ioan, Boroș Teodor, Moldovan Petre, Capra Teodor, notarul Balaj Ioan și părinte Faur Petre.

În ziua acestui fapt s-au găsit însă și elemente care încercau să saboteze lucrarea la bun sfârșit a acestei acțiuni. Printre ei se numără Deac Stefan și Gheorghie, țărani mijlocași care sub influența chiaburului Bătrănuș Dușu, refuzau orice contribuție, tăvălau și lansau știri false despre muncitorii și țărăniștii. Și totuși casa culturală a fost construită.

Solemnitatea sfințirii a avut loc Dușu în fața marelui. Seara a urmat un spectacol prezentat de tineretul țărănesc și intelectual din Șimand. Succesul de care s-a bucurat, a fost atât de mare, Demn de amintit în ziua faptului că sala culturală a avut o capacitate de numai 300 persoane, dar aceasta aproape jumătate din tinerii au fost nevoiți să rămână afară. Erau acolo tineri și bătrâni albiți, copii, erau fete și femei, intelectuali și țărăniști, era în sală poporul „de la vârstă până la vârstă”.

Corul, condus de părintele Faur Ion, format numai din tineri și tinerete. Se vede aici cât este de mare rolul lor după lumina culturii. În curânt lămuritor asupra situației culturale a răsărit d. Klemen D. Virgil, în partea comitetului județean al Partidului Comunist Român Arad. Un demerit pentru efortul depus în construirea Casei Culturale, pe care au acordat-o Casa Culturală „Lucrețiu Patrașcanu”.

Serbarea a fost urmată de dans.

D. deputat Cuedan Petru în mijlocul primarilor, notarilor și comisiilor intermunicipale din plasa Târnava

(Urmare din pag. 1-a)

Gospodăria satelor pusă pe temelii sănătoase

Din datele de seamă făcute de către primarii comunelor plășii Târnava, s-a constatat că gospodăria acestor sate este pusă pe temelii puternice și sănătoase. Dăm câteva date care vorbesc despre realizările din aceste comune.

Astfel în Minișul de Sus, s-au pierdut drumurile mai importante și s-a reparat casa învățătorului care era dărăpănată. În Minișul Mare, deosemena au fost reparate drumurile; s-au făcut două poduri noi și două fântâni. În Agriș s-au efectuat punți noi, s-au reparat podurile, s-a făcut o fântână. Peste puțină vreme comuna va fi electrificată. În Tâșii s-au reparat toate podurile vechi, s-au făcut altele noi și au fost mobilizați 370 de oameni, care au lucrat 2015 zile pentru curățirea izlazului de pășunat. În aceiași timp, oamenii mai înstăriți din comună, pe timpul înmărmășării au ajutat cu brațele și cu vitele lor la înmărmășarea hoizilor oamenilor săraci. În Sîmbăria, deosemena a fost curățit izlazul comunal, s-au reparat podurile, s-au făcut poduri noi și se lucrează pentru electrificarea comunei. Datele de seamă ale primarilor au fost multe și cuprinzătoare. Șapital ne obligă însă de a le restrânge.

Lin cele scrise mai sus însă, reiese în mod clar că în satele noastre lucrurile au început ca să dea frumoașe roade, care vor spune nu peste multă vreme că acolo în satele unde domnea sărăcia, înapoarea și multe altele de suferință, viața renăște și își trăiește sensul ei așa cum cere omenia.

INLATURAREA ANALFABETISMULUI DELA SATE

Din rapoartele date de către directorii școlari din plasa Târnava, se constată că astăzi guvernul român duce o aprigă luptă pentru înlăturarea marelui și vechii plăgi ce acoperă mare parte din satele noastre, analfabetismul.

Cursurile seara, școlile de alfabetizare vor ca nu peste multă vreme satele noastre să nu mai aibă cetățeni care să fie străini de literă, de carte. În majoritatea comunelor din plasa Târnava, de altfel ca și în celelalte plăși, ca și în cuprinsul țării, s-au înșchebat echipe artistice care prin serbări și spectacole vor să dezvolte gustul de frumos, de cultură.

Marea parte a învățătorilor își cunosc astăzi rostul lor în noua societate. Ei sunt hotărâți să devină ceea ce trebuie: adevărații luminători ai satelor.

Expozeul al deputat Cuedan Petru

Primit cu îndelungate și frenetice aplauze. d. deputat Cuedan Petru și-a început expozeul, documentat și cuprinzător a o seamă de probleme de capitală importanță. Redăm o parte din acest expozeu:

„Intenția mea este ca expunerea ce-o fac aici să traseze căminul pe care trebuie să le cunoască toți factorii de conducere ai comunei, ai plășii. Tin totodată ca să fac cunoscut probleme pe care trebuie să le știe orice cetățean. Dacă privim în prezent care este situația politică internațională și dacă legăm această situație de patria noastră, vedem că popoarele lumii vor să scape de marile greutăți, vor să aprobe cel mai prețios bun, pacea. În fruntea acestor popoare, care se străduiesc din răsputeri să aprobe și să consolideze pacea, stă marea noastră vecină, cea mai dâră luptătoare pentru câștigarea păcii Uniunea Sovietică. Alături de ea sunt o serie de țări care luptă din toate puterile ca să creeze o armonie între popoare și din această armonie să aducă fericirea generațiilor viitoare. Între cele două tabere, una a păcii, a pro-

gresului și alta a războiului, a dezastrelui, se duce astăzi o aprigă și ascutită luptă. Țările imperialiste, clicele reacționare din America vor să creeze o atmosferă de neîncredere, voină ca popoarele să stea în poziție de așteptare, în nesiguranță. Măncările pe care le face reacțiunea, așa zisele ajutoare acordate diferitelor țări de către imperialismul american, nu sunt altceva decât trucuri care au un scop bine determinat, înșurubarea politică și economică a țărilor vizate, periclitarea păcii câștigată cu atâtea jertfe și asmuțirea la un nou război al omenirii.

Sunteți conștienți că numai cu o sinceră prietenie față de Uniunea Sovietică vom putea înălțura o nouă cântăreț, un nou dezastru. Și dacă în țara noastră mai sunt din cei ce nu pot să se obișnuiască că azi poporul are un cuvânt de spus în treburile țării, n-au decât să rămână în vechia lor credință. Cu toată ponegrirea lor, guvernul nostru și poporul muncitor din această țară, mergem cu pași hotărâți înainte, Alarmașilor la un nou război, noi le spunem categoric, Tăturilor acelor care fâlfâie peste capetele noastre steagul războiului, le răspundem: Nu vrem război, vrem pace, vrem progres. Noi suntem mulți, mai mulți ca ei. Dacă ne trebuie să apărăm independența națională, pacea și drepturile noastre le vom apăra în orice împrejurare, cu orice preț.

Cel ce nu s'vor putea încadra, pe truce nu vrem, în noua concepție a vremii, n-au decât să iasă din noua familie a popoarelor.

Am trecut prin perioade grele. Guvernul a avut de înfruntat multe și mari greutăți. După alegerile generale din 19 Noiembrie 1946, așezări făcute în grele condiții economice, care se datorau

războiului și întunericului trecut, dăim manii noastre au început să găsească zilele, săptămânile și lunile de trăire ale guvernului, Zadarnic. Niciun pleant. Nu plecăm. Nu vom pleca. Și această pentru că avem o mare răspundere față de clasa muncitoare, față de întregul nostru popor. Regimul nostru a fost într-o situație extrem de grea. Am avut regiuni ale țării cu o necesitate mare, regiuni care au avut epuizate toate rezervele. A trebuit să venim în ajutorul acestora. Am venit. Reacțiunea a sabotat din plin acțiunea de ajutorare a Moldovei, acțiune ce trebuia să găsească răsunet în sufletul fiecărui cetățean, fiecărui bun patriot din această țară.

Guvernul nostru s-a bazat însă serios pe sprijinul clasei muncitoare, pe inteligențelor cinștiți, a tuturor celor de bună credință.

Neprecupețitul sprijin al Uniunii Sovietice, a salvat Moldova din ghiaretoarea foametei.

În continuare, d. deputat Cuedan Petru vorbește despre o serie de reforme adănci, săvârșite în viața noastră socială, economică, culturală ca înălțarea oficialilor industriale, reforma monetară, etc. Concomitent cu acestea, a ordonat cum dușmanii noștri din guvern, reprezentanții burgheziei, tâărăscienii, s'au opus acestor reforme de mare importanță. D. deputat Cuedan a criticat celor prezenți necesitatea trecerii agriculturii noastre dela această postură rudimentară, la cea de industrializare. În același timp a lămurit țărănimii de la importanța țărăniilor industriale noastre.

Vorbind despre reforma justiției d. deputat Cuedan a spus printre altele:

— Păcinea dintre doi, a simțit greșelile voite sau n'voite ale vechii justiții. Știți cu toții cum se amănau procesele ca săzi, cum se pierdeau pășinături, cum judecătorii și magistrații au fost rușiți din viața poporului nostru, cum s'a coalizat cu cei ce au exploatat munca jertită a clasei muncitoare. Reforma justiției este o prefăcerea adăncă, o justiție dreaptă, acesorii poporului sunt oamenii ce trăiesc în popor, ce cunosc îndeaproape poporul, ce vor să judece cu dreptate și adevăr, la fața locului procesele ce se vor fi.

Continuându-și expozeul d. deputat Cuedan a vorbit despre reforma administrativă, fiscală, despre legea apărării patrimoniului forestier, recensământul agricol, problema colectării și despre o seamă de probleme ce privesc îndeaproape pe sătenii noștri. După terminarea expozeului și a sedinței, d. deputat Cuedan a avut de vorbă cu cei ce au venit să-l asculte vorba și sfatul.

Comisiile interimare au primit lămuriri despre sarcinile care le stau în față pentru buna gospodărie a comunelor. Satele noastre vor trebui ca nu peste multă vreme să aibă o altă înfățișare, din orice punct de vedere. La plecare, cu zâmbetul în ochi și pe buze, țărăniștii cu sube și căciuli, au strâns mâna deputatului acompaniatul cu privirile până ce acesta s'a îndat în drum spre gară. G. I.

S'a REDESCHIS HOTEL AMBASADOR
Cel mai modern din România. Toate camerele cu baie, telefon și W. C.
BUCUREȘTI, B-dul Tache Ionescu 10. — Tel. 10.440.

Muncitorii premiați dela fabrica de zahăr
Numărul de Crăciun al ziarului „Patriotul” a publicat un reportaj despre lucrarea căminului cultural al fabricii de Zahăr. Dăm mai jos numele muncitorilor care au fost premiați în această ocazie, pentru munca lor:
Pasiu, Cocybu Stefan, Raftu, Koyas Ludovic, Apaczai Mihai, Boroș Stefan, Decsor Iuliu, Igriz, Bălnaj Maria, Avac Dumăniaș, Bălnaj Ioan, Mechtas Pavel, Deta Tanasiu, Regöczi Pavel, Morar Elena, Regöczi Emeric, Pavel Stefan, Horvath Iuliu, Lupsita Simion, Chirita Nica, Ardelean Anton, Liptak Mihai, Botos Andrei, Granzai Iosif, Lészay Andrei, Torkos Emeric, Besssek Ludislan, Kajnar Adolf, ing. David Ludovic, Parjia Anton, Todoran Arnold, Popescu Teodor, Dozsa Carol, Bstog Ioan, Karcag Gheorghie, Varadi Iosif, Chirila Petru și Kovacs Stefan.

Situația Internațională

Guvernul generalului Marcos este socotit ca adevăratul reprezentant al poporului grec

Pe teritoriul Greciei neeliberate teroarea împotriva elementelor cu sentimente democratice crește în intensitate

ATENA. — În legătură cu formarea guvernului provizoriu grec al generalului Marcos, postul de radio Moscova a făcut un amplu comentariu, demascând sursele tendențioase și mincinoase ale ziarelor reacționare din străinătate care caută să defăimeze și să micșoreze importanța acestui mare eveniment politic din Grecia.

Comentariul postului de radio Moscova, a arătat că unele ziare americane și britanice pretind că guvernul provizoriu grec al generalului Marcos nici nu se află pe teritoriul grec când toată lumea știe că o treime a Greciei este eliberată de către trupele de partizani. Postul de radio Moscova stabilește că formarea guvernului generalului Marcos, a produs o mare confuzie în rândurile forțelor reacționare și imperialiste din toată lumea.

Ziarele democratice din toată lumea sărbătoresc cu bucurie formarea guvernului provizoriu grec, care este socotit ca adevăratul reprezentant al poporului. Chiar și unele ziare reacționare cum este Times din Londra, recunosc marea și covârșitoarea importanță a formării guvernului liber, grec. Că acest guvern a putut fi format — stabilește Times — este o dovadă de nepuțință guvernului din Atena, care nu se sprijină pe voinea și simpatia poporului. Guvernul generalului Marcos este un factor care va avea un cuvânt de spus în Grecia — încheie Times articolul său.

Ziarele italiene Unita și Avanti scriu că forțele populare grecești își întăresc poziția lor pe zi ce trece și așteaptă să poată elibera și alte teritorii.

Avanti stabilește că forțele democratice n-ar fi putut înregistra marile lor succese de eliberarea unei mari părți a teritoriului grec, dacă n-ar fi avut de partea lor întreaga populație a țării. Poporul grec este sătul de ocupanții americani și vrea să-și vadă țara eliberată și independentă.

Guvernul generalului Marcos va întări cele mai amicale relații cu țările democratice din Sud-Estul Europei.

ATENA. — Odată cu formarea guvernului provizoriu grec al generalului Marcos, ca măsură de represalii, pe întreg teritoriul Greciei neeliberate, a început un nou val de teroare a autorităților monarchico-fasciste.

În ziua formării guvernului provizoriu numai la Atena au fost arestate peste 200 de persoane cunoscute a avea sentimente democratice. Aceștia li s-a făcut propunerea să semneze o declarație de defăimare a mișcării democratice. Refuzând a face acest lucru, cei arestați au fost puși la închisoare.

După cum se comunică, regele Greciei a semnat un decret, care trebuie să fie aprobat de Parlament prin care se desființează toate partidele și organizațiile democratice inclusiv Partidul Comunist Grec.

Toate manifestările cu caracter de

democrație sunt pedepsite cu moartea. Terorizarea este foarte mare, persoane sunt arestate și executate pe baza unei simple bănuieli.

Presă și posturile de radio controlate de guvernul de la Atena aruncă venin și sunt buimăcite, în schimb, postul de radio al Greciei libere vorbește pe un ton calm și încercător.

Postul de radio Grecia liberă acuză pe americani că ajută cu armament și materiale în mod deschis pe monarcho-fasciști pentru a acționa împotriva forțelor populare.

PARIS. — Postul de radio Paris anunță că muncitorimea franceză este din zi în zi mai hotărâtă alături de Comitetul Federal al Muncii, Muncitori-

mea din regiunile miniere și din marile întreprinderi exclude din rândurile ei aceste persoane care în timpul marilor greve n-au avut o atitudine muncitorească de solidaritate cu greviștii.

Marinarii canadieni au lansat un apel în care au cerut tuturor marinarilor muncitori din serviciul Statelor Unite să refuze de a transporta arme pentru trupele guvernamentale chimice care folosesc aceste arme împotriva forțelor populare.

NEW YORK. — Muncitorii decorați din mai multe porturi americane, au refuzat să transporte pe vasele comerciale încărcăturile de arme și muniții destinate pentru forțele monarcho-fasciste din Grecia.

Baza politice noi asire externe este sincera prietenie cu Uniunea Sovietică și țările vecine democratice

(Urmare din pag. 1-a)

trați al clasei muncitoare și la mărirea producției. În raportul său ministrul Gheorghiu-Dej a vorbit și despre procesul manștilor și demascarea grupului Tătărescu care acționa în sânul guvernului în interesul forțelor reacționare și imperialiste din țară și străinătate. Raportul vorbește apoi despre colaborarea ce există între partidele Comunist și Social Democrat, după eliminarea din acest partid (Social Democrat) a elementelor de dreapta care au acționat împotriva intereselor clasei muncitoare din țara noastră. A arătat apoi necesitatea întințării în România a unui

partid unic muncitoresc care să fie adevărată baza muncitoare.

În încheiere raportul arată că în interesul păstrării independenței și suveranității țării, baza politice externe a României, este sincera colaborare și prietenie cu Marea Uniune Sovietică și cu celelalte state democratice vecine: Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia.

Dela centrala alimentară

Centrala alimentară din Arad, face cunoscut personalului casnic aflat în serviciul bucătăriilor că pot obține cartele alimentare pe cele trei luni de zile, adică Ianuarie, Februarie și Martie, numai prin intermediul sindicatului casnic din care fac parte.

În acest sens toți cei interesați trebuie să se prezinte pentru informații suplimentare la sediul sindicatului casnic.

Totodată centrala alimentară face cunoscut tuturor instituțiilor și întreprinderilor care au ridicat cartele alimentare pentru eseriații lor în zilele de 16 și 17 Decembrie, că astăzi, Marți 30 Decembrie, până cel târziu la orele 18, trebuie să facă decontarea.

În același timp, centrala alimentară atrage atenția tuturor centrelor care nu au plătit încă prețul săpunului, că pot să se achite de această datorie de-a semeni în cursul zilei de azi, până la orele 18.

Citiți și răspândiți Ziarul "Patriotul"

Solemnitatea inaugurării noului sediu al sindicatului Funcționarilor Particulari

Într-un cadru festiv, a avut loc Dumitrea, 28 Decembrie la orele 10 a. m., solemnitatea inaugurării noului sediu al Sindicatului Funcționarilor Particulari din orașul și județul Arad, aflat în Bdul Regina Maria No. 19.

Cu această ocazie au ținut a fi prezenți, pe lângă oaspeții și delegații sindicali și membrii sindicatului funcționarilor particulari.

Festivitatea a început prin intonarea "Internationalei", de către orchestra secției sportive a Sindicatului și asistată, după care d. David Mihai, președintele sindicatului a ținut un scurt cuvânt introductiv.

De-a arătat primite altde că la ajungerea în posesia acestui nou sediu al sindicatului, s'a putut simți datorită spiritului patriotic de care au dat dovadă membrii sindicatului, atât prin munca voluntară cât și prin obolul lor neprecupețit.

La stăruitul cuvântării de-ale, evidențind munca unor membrii din conducerea Sindicatului, a rămanet distincțiilor dlor Gerstl Mănușiu, vicepreședintele și Seiler Ludislaw, secretarul sindicatului, ocărându-i membrii permanenți de onoare ai sindicatului.

Din parte: invitaților d. Mitarcă Ioan președintele Consiliului Sindical

Informații

Redactor responsabil: I. STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.-
PE TREI LUNI Lei 300.-

GERBNER MAXIMILIAN a doct. de teodol. imobilizantă va avea loc în ziua de azi, 30 Decembrie, orele 13, cimitirul vechiu evreesc.

CERCUL CULTURAL ROMÂNESC împreună cu asociația culturală etno-slovacă și asociația sportivă Gloria, organizează o seară de revoliun la sala de la Cercul Românesc. Membrii acestor asociații sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare. Căminul popular nu se vinde. Masa se va organiza la adresa: strada Cepoșului.

SINDICATUL MIXT de artiști scriitori și muzicanti din localitatea Cepoșului va avea loc pe data de 2 Ianuarie 1949, ora 10, pe toți artiștii prezentați în sesiunea de lucru, cu scopul de a organiza un simpozion, str. Horii Nr. 1, în scopul obligatoriu.

ȘCOALA DE SOFERI și deșchis de cursurile pentru profesioniști și amatori și pentru motocicliști. Pot urma cursurile și ucenicele. Inscrierile se fac până la 5 Ianuarie 1948 la sediul școlii.

INSCRIERE LA PIATRA VÂRĂTA. În urma dispozițiilor primite de la Uniunea Asociațiilor Viticole București, viticultorii sunt invitați ca până la 10 Ianuarie să se înscrie la Primăria unde au via în posesie, te nevoie de piatră vârată, având dreptul la 20 kgr. de jugăr. Costul s'a stabilit în 2 lei de kgr. și el trebuie acutut odată cu înscrierea. Piatra vârată se va lua la acest preț plus cheltuielile de transport (pentru care se încasază un preț de 5 lei la kgr.) numai aceștia care se înscriu și achită prețul până la 10 Ianuarie 1948. Asociația Viticolă. Arad.

Județean, înând cuvântul, a arătat că Sindicatul Funcționarilor Particulari, stădu faptul că se a se fi găsit la locul put printre cele mai slabe sindicate condată cu alegerea noului Comitet Sindical, comiteta care a ținut o strânsă permanență legătură, se află astăzi printre sindicatele frumtașe ale județului Arad.

Ca încheiere d. Mitarcă a făcut o vorbă de prezenți pentru a continua de consolidare a regimului democratic popular în țara noastră, spre încheierea clasei muncitoare și a poporului întreg.

În numele sindicatelor și a organizațiilor politice democratice au adresat un cuvânt d. Mihai Belgrader în numele Sindicatului Mixt de Artiști. Scrierile Ziarului și Kelemen D. Virgil în numele organizației județene Arad a Partidului Comunist Român.

Festivitatea inaugurării noului sediu — care pe lângă o sală mare de valuri, dans, etc. mai este înzestrată cu sală culturală, bibliotecă, sală jocuri, birouri etc. — a luat sfârșit în prezentarea unui program artistic și înirea unei gustări pentru celor pre-